
                      　 政府が近年掲げてきた経済社会改革の基本方針に関する次の記述のう ち妥当

なのはどれか。

１ ． 労働市場改革と し て， 定めら れた職務内容に人材を割り 当てるジョ ブ型雇用から

職務・ 勤務地の限定のないメ ンバーシッ プ型雇用への移行を企業に促し ， 企業内

の労働移動を活発にすると いう 方針を掲げた。

２ ． グリ ーント ラ ンスフ ォ ーメ ーショ ン（ GX） の一環と し て， 化石エネルギーを 削減

し て原子力の主力電源化を 進める と いう 方針を 掲げ，２０３０ 年度には発電電力量

の電源構成に占める原子力の割合を ５０ ％以上にするこ と を目標と し た。

３ ． 少子化対策と し て， 児童手当を拡充すると と も に， 世帯年収や扶養する子ども の

数にかかわら ず大学等の授業料を  ２０２５ 年から 無償にするこ と が決まっ た。 その

財源は消費税や法人税の税率を引き上げるこ と によっ て確保するこ と と し た。

４ ． 女性活躍のための取組を強化する方針が掲げら れた。 女性の年齢階級別の正規雇

用比率を折れ線グラ フ で表すと ，２０ ～ ５０ 歳代まで約 ６０ ％でほと んど変わら ず台

形に近い形であるが， 男性より は低いため， こ の差を解消するこ と を目標と し た。

５ ． 地域の活性化策と し て， デジタ ル田園都市国家構想が掲げら れた。 こ れは， デジ

タ ル技術を活用し て， 人口減少など地方の社会課題の解決を目指すも のであり ，

国はデジタ ル基盤の整備など地方のデジタ ル実装の下支えを行う こ と と し た。



                      　 日本の労働事情に関する次の記述ア～オのう ちには妥当なも のが二つある。

それら はどれか。

ア． 完全失業率（ 年平均） について見ると ，２０１９ ～ ２０２２ 年の間で上昇し 続けており ，

２０２２ 年には５ ％を超えた。

イ ． 雇用形態別雇用者数について見ると ，２０１９ ～ ２０２２ 年の間で， 正規雇用労働者数は

減少し 続けたが， 非正規雇用労働者数は増加し 続けた。

ウ． 産業別雇用者数について前年と 比べた増減を 見ると ，「 宿泊業， 飲食サービス業」

の雇用者数は，２０２１ 年には減少し たが ２０２２ 年には増加に転じ た。「 情報通信業」 の

雇用者数は，２０２１ 年，２０２２ 年と も に増加し た。

エ． 雇用環境が厳し い時期に就職活動を行っ た， いわゆる就職氷河期世代と は， おおむ

ね ２００５ 年から  ２０１５ 年に学校卒業期を迎えた世代を いい， こ の世代の活躍促進に向

けた支援が進めら れている。

オ． ト ラ ッ ク ， バス， タ ク シーなどの自動車運転の業務は， 働き方改革における時間外

労働の上限規制の適用猶予業務と さ れてき たが，２０２４ 年４ 月から は時間外労働の

上限規制が適用さ れた。

１ ． ア， イ

２ ． ア， エ

３ ． イ ， オ

４ ． ウ， エ

５ ． ウ， オ



感染症に関する次の記述ア～オのうちには妥当なものが二つある。それらは

どれか。 

ア．インフルエンザウイルスには，ヒトだけでなくブタやトリなどにも感染するものが

ある。ウイルスが種を超えて感染すると新型インフルエンザウイルスが出現するこ

とがあり，これは世界的な流行を引き起こす可能性が高い。 

イ．HIV（ヒト免疫不全ウイルス）の感染者数はアメリカ合衆国や西ヨーロッパ諸国など

先進国で多い。アジアやアフリカなどの途上国では感染者数は比較的少ない。 

ウ．結核は，多くの国で第二次世界大戦後に感染率，死亡率が大幅に低下したが，世界

的に見て依然として重大な感染症である。日本でも新規患者や死者は毎年出ている。 

エ．風しんは，妊婦が感染した場合，胎児に重篤な影響を及ぼす。日本では予防接種が

実施されてきたことにより，20 世紀末を最後に新規患者は報告されていない。 

オ．エボラ出血熱は，南アメリカ大陸で初めて確認された感染症である。致死率が高く，

2010 年代に，世界的に見ても過去最大の流行がブラジルやコロンビアなどで発生し，

多くの死者が出た。 

 
１．ア，ウ 

２．ア，エ 

３．イ，ウ 

４．イ，オ 

５．エ，オ 



                      　 Ａ ～Ｄ の４ 人が自転車レースをし た。 ４ 人は時間をずら し て１ 人ずつスタ ー

ト 地点を出発し ， ゴール地点を目指し た。 コ ースの途中にはチェ ッ ク ポイ ント が１ か所

あっ た。 レースについて次のこ と が分かっ ている。

・ Ａ は， チ ェ ッ ク ポイ ン ト に着く ま で は， 誰も 追い抜かず， ２ 人に追い抜かれた。

チェ ッ ク ポイ ント に着いたと こ ろ でリ タ イ アし ， すぐ にコ ースから 外れた。

・ Ｂ は， チェ ッ ク ポイ ント に着く までは， 誰も 追い抜かず， 誰にも 追い抜かれなかっ た。

チェ ッ ク ポイ ント を過ぎてから は， １ 人を追い抜き ， 誰にも 追い抜かれなかっ た。

・ Ｃ は， チェ ッ ク ポイ ント を過ぎてから は， １ 人を追い抜き ， 誰にも 追い抜かれなかっ

た。

こ のと き， ゴールし た順番を正し く 示し ているのはどれか。

　 　 １ 番　 　 ２ 番　 　 ３ 番

１ ．  Ｂ 　 　 　 Ｃ 　 　 　 Ｄ

２ ．  Ｃ 　 　 　 Ｂ 　 　 　 Ｄ

３ ．  Ｃ 　 　 　 Ｄ 　 　 　 Ｂ

４ ．  Ｄ 　 　 　 Ｂ 　 　 　 Ｃ

５ ．  Ｄ 　 　 　 Ｃ 　 　 　 Ｂ



〔 №　４２〕 　 Ａ ～Ｄ の４ 人が喫茶店に入り ， 各人が， お菓子を チーズケーキ， シュ ーク

リ ーム， アッ プルパイ の３ 種類のう ちから １ 種類又は２ 種類選び， 更に飲み物を紅茶，

コ ーヒ ーの２ 種類のう ちから １ 種類選んで注文し た。 こ れに関し て次のこ と が分かっ て

いると き 正し く 言えるのはどれか。

・ アッ プルパイ を注文し た人は２ 人であり ， ２ 人と も 紅茶を注文し た。

・ Ａ は２ 種類のお菓子と コ ーヒ ーを注文し た。

・ Ｂ は， Ａ と 同じ お菓子は注文し なかっ た。

・ Ｃ と Ｄ は同じ 飲み物を注文し た。

・ Ｄ はお菓子を１ 種類だけ注文し たが， それはシュ ーク リ ームではなかっ た。

・ ３ 人が注文し たお菓子があっ た。

１ ． シュ ーク リ ームを注文し たのは１ 人だっ た。

２ ． コ ーヒ ーを注文し たのは２ 人だっ た。

３ ． Ｂ はチーズケーキを注文し た。

４ ． Ｃ はシュ ーク リ ームを注文し た。

５ ． Ｄ はアッ プルパイ を注文し た。


